

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СЪЗНАНИЕ 1907“

гр.Сливница, пл.“Съединение“ 1, e-mail:saznanie_sl@abv.bg, ЕИК 000762901

ДОКЛАД

за осъществените читалищни дейности
на

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ

„СЪЗНАНИЕ 1907“

гр.Сливница

за



ВЯРНО С ОРИГИНАЛА

2021г.

Докладът за дейността на Народно читалище „Съзнание 1907“ – гр.Сливница отчита изпълнението на дейностите по Годишната програма за развитие на читалищната дейност, разработена в изпълнение на чл. 26а, ал.2 от Закона за народните читалища, културния календар, реализираните проекти и внесените отчети за дейността му през 2021-а година.

Изминалата 2021-а година бе изключително изпитание за читалищната ни дейност. Пандемичната обстановка не позволи физическото осъществяване на 80 % от заложените събития и участия. Във времето, в което не беше разрешена дейност, се опитвахме да прехвърлим онлайн отбелязването на големите празници и характерните за нас мероприятия.

Отчетният период обхваща периода януари-декември 2021-а година. Един отрязък от дванадесет месеца, в който служители и настоятелство работихме заедно за това да утвърдим вече изградените дейности, да преосмислим приоритетите, стоящи пред читалището и неговите форми за реализация и обогатяване на годишната програма и културния календар на читалището, библиотеката при сегашните предизвикателни условия. Читалище „Съзнание 1907“ винаги е било един от партньорите на ръководството на общината в областта на културата.

И през 2021-а година

1. ОСНОВНИ ЦЕЛИ БЯХА:

- 1.1 Отстояване на позицията на водещо културно средище;
- 1.2.Обогатяване на културния живот;
- 1.3.Развитие на библиотечната дейност;
- 1.4.Превръщане на читалището в информационен център;
- 1.5.Съхраняване на народните обичаи и традиции;
- 1.6.Развитие и подпомагане на любителското художествено творчество;
- 1.7.Работа по проекти;
- 1.8.Партниране с местното самоуправление за развитието на културните процеси.

Останаха в сила и

2. ПРИОРИТЕТНИТЕ НИ ЗАДАЧИ:

- 2.1.Уреждане и поддържане на общодостъпна библиотека;
- 2.2.Работа в школи, курсове, формации, концерти, фестивали и младежки дейности;
- 2.3.Предоставяне на компютърни и интернет услуги по Програма „Глобални библиотеки“;
- 2.4.Прилагане на различни модели за подпомагане на местното развитие чрез културен туризъм, демонстрация на местни занаяти;
- 2.5 Ккандидатстване, разработване и реализиране на проекти;

ВЯРНО С ОРИГИНАЛА



3. ДЕЙНОСТИ

3.1 Библиотечна дейност

Към читалището функционираат два отдела на библиотеката – за деца и за възрастни.

Библиотечният фонд наброява 54 969 библиотечни единици, има 536 читатели, които са посетили библиотеката 4 104 пъти през 2021-а година.

За популяризиране на дейността и фонда си, библиотеката организира:

- открити уроци; инициативи, свързани с книгата; културни мероприятия и изложби;
- запознаване на подрастващите с изискванията, условията и начина на ползване на необходимата литература в библиотеките още от предучилищна възраст;
- работа и с най-малките деца, с цел пораждаване на интерес към книгите;

През 2021-а г. са закупени нови 163 заглавия на стойност 1591,51 лв., като те са осигурени по проект към Министерство на културата по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност – 2021 година“. Обогатяването на фонда е в пряка връзка с читателските търсения, потребности, интереси и наличните финансови средства. Справочната дейност е подпомогната от наличието на компютрите, доставени по програма „Глобални библиотеки“ и Интернет връзка. Програмата ни помага да преодолеем до голяма степен проблема с пропуските в комплектуването и достъпа до информация най-вече на читателите ученици и студенти.

Абонирани са 6 броя периодични издания.

Библиотеката предлага информация, намерена в книгите или интернет, библиографски справки. Подготвят се мултимедийни презентации, провеждат се индивидуални обучения и консултации, изготвят се справки, отчети; изпраща се информация до различни обществени организации.

Работата ни с читателите - деца е традиционна. За първокласниците съществува ритуал за приемането им за читатели, запознаването им с библиотеката, с правилата за ползването и съхранението на фондовете и часове за отделен автор и известно произведение. С учениците от горен курс провеждаме часове за получаване на библиотечно-библиографски знания. Те са категория читатели с изградени компютърни умения и са директни ползватели на услугите на инфоцентъра. Традиция в работата ни са витрини и кътове за бележити дати, личности, събития, срещи-разговори с творци.

Събития в библиотеката през 2021-а година бяха:

На 19 февруари се проведе среща- разговор с читатели на библиотеката за живота и делото на Васил Левски.



Поради големия интерес на читателите към книгата на Йорданка Маринова Кралицата на краставиците в читалнята се проведе литературна вечер.

Проведе се изложба на великденско яйце и картички изработени от децата в предучилищните групи в детската градина.

През месец май в читалнята на библиотеката бе организирана изложба на картини на нашата съгражданка Надя Василева. Ученици от XI клас от Професионалната гимназия „Н.Й.Вапцаров“ с преподавател г-жа Шуманова, както и много граждани посетиха изложбата.

На 11.05.2021 г. беше представена книгата на Маргарита Божкова „Сливнишките земи през вековете“.

Бяха проведени срещи с учениците от първите и вторите класове за запознаване с библиотеката и как може да станат читатели.

През месец юли Програмата "Слънчево лято" на Читалище "Съзнание 1907" - гр.Сливница продължи в библиотеката с четене на приказки, рисуване на приказни герои и изложба на рисунките. Децата, участници в лятната програма заедно избираха детски книги и приказки, които да четат или разглеждат на пъстрата изложба от книжки в читалнята. Лесно ли е да се редят пъзели? Или по-лесно е да оцветяваш в пъстрите книжки? Може би най-забавно е да опиташ от игрите на младите ти баби и дядовци !!! Всичко това опитаха децата в лятната програма в библиотеката.

През месец декември беше направен „Коледен конкурс“ за саморъчно направени картички, сурвачки, и играчки за елха. Децата получиха грамоти и подаръци.



3.2 Художествено-творчески процес в Читалището

През изминалата 2021-а година, Народно читалище „Съзнание 1907“ се оказа в сериозно затруднение, поради пандемичната обстановка и наложените забрани и ограничения. Но основната цел на нашето читалище беше в периодите, в които бе разрешено, да се опитваме да задържаме самодейците и децата в залите и школите и да поддържаме техния интерес и жажда за култура и изкуство. Формациите, участващи в културния живот на читалището, показаха добри резултати от работата си, макар и в сложна обстановка.

Народно читалище „Съзнание 1907“ винаги е в основата на реализирането на редица мероприятия, включени в програмата на община Сливница. Въпреки световния локдаун, успя да проведе поредица няколко успешни мероприятия. А тези, които не можехме да организираме, прехвърлихме онлайн, в социалните мрежи, за да достигнем до по-голям брой хора. Онлайн инициативи, онлайн конкурси, информации за годишнини, празници, обичаи, видео и фото материал

на всички състави на читалището се публикуваха на фейсбук страницата на Народно читалище „Съзнание 1907” .

Във времето извън изолация и спазване на изискванията на Министерство на здравеопазването в читалището продължиха да развиват своя талант и умения над 343 деца и възрастни в различни художествени форми.

Ансамбъл за народни танци „Сливница“ - той включва 5 формации от различни възрасти : от 5 до 8 години; от 8 до 14 години; над 14 години; състав от работещи и студенти; любители на народните танци.

С тях работят хореографите Илияна Петрова и Ивайло Георгиев.

С любители на народни танци провеждаха занимания и групите с ръководител Моника Маркова.

Работеше се по подмладяването на Мажоретния състав с ръководител Майя Първанова.

Близо 90 деца се занимаваха с модерни танци в балет „Аглея“ под ръководството на Майя Първанова.

През 2021-а година продължи работата и с децата от Детска вокална група „Медени гласчета“ с ръководител Силвия Петрова и корепетитор Петър Арсов.

В сграда „Б“ на читалището се провеждаха занимания по английски език, канго джъмпис и актьорско майсторство.

Най-малките посетители на Читалището бяха деца на 2 и 3 години, на които в специално приготвен кът се четяха приказки, прожектираха филмчета и провеждаха забавни и занимателни игри.

За празника Трифон Зарезан и Свети Валентин на площада бе поднесена програма от Балет „Аглея“ и раздадени балони и червени сърчица.

С ръчно изработени мартеници бяха изненадани служителите от Общинска администрация – Сливница за първи март- деня на Баба Марта .

Мажоретния състав изнесе тържествена програма при поднасянето на венци пред паметника в центъра на града за националния празник – 3 март.

За съжаление поради обявената карантина на 26 март беше отменена постановката на Народен театър „Иван Вазов“ – „Приятна жена в лоша компания“.

Отменено бе и традиционното честване на деня на самодееца.

Във фойето на читалището се проведе демонстрация пред съгражданите ни как се гласува с машини за предстоящите избори.

Националният празник трети март и празника на Сливница 24 май бяха отбелязани с озвучаване с празнична музика на площада.

На 11 май в салона на читалището при голям интерес бе представена изложба от снимки на стара Сливница.

Детска вокална група „Медени гласчета“ с ръководител Силвия Петрова взе бронзовата купа в престижния Национален фестивал за млади изпълнители на българска патриотична песен “Родолубие 2021“ в гр.Панагюрище, където жури бяха доцент Етиен Леви, Иван Лечев и Хайгашод Агасян.

За 1 юни – Деня на детето в пълната зала с деца бе изпълнена от Камерен ансамбъл „Силуети“ Симфоничната приказка „Петя и вълкът“ от Сергей Прокофиев.

ВЯРНО С ОРИГИНАЛА



През юни и юли в сграда „Б“ и библиотеката на читалището стартира Програмата ни за деца „Слънчево лято“. В програмата бяха включени следните занимания:

„Да се запознаем и да поиграем“

„Да си уловим приказка“

/игри с костюми/

Рисунка на асфалт

Спортни игри

/тихи и шумни игри/

Музикално лято

/караоке и аеробика/

„Приказен четвъртък“ четенето лесно, забавно, интересно

„Цветен вторник“ рисуване, оцветяване, редене на пъзели пъзели

„Чудесата на света“

„С очите си видях беда“

/беседа и тематична рисунка с изложба/

Изработване на хвърчила „Парад на хвърчилата“

„Забавна лаборатория“

„Лято, запечатано в снимки“

Децата от Детска вокална група с ръководител Силвия Петрова взеха няколко отличия в престижния XXII-и Международен фестивал „Приятели на България“

През месец август гостува Кино БГ Феникс с програмата за лятно кино.

В салона на читалището и на площада бяха прожектирани българските киноленти:

„Като за последно“

„Голата истина за група „Жигули“

„Ятаган“

„Завръщане“

„Летовници“

На 25 септември гостува Драматичен театър „Драгомир Асенов“ от град Монтана с постановките „Любовни лихви“ за възрастни и „Приказка за слънцето“ за най-малките зрители.

От 05-и до 11-и октомври на сцената на НЧ „Съзнание 1907“ бе проведен седмия по ред Европейски фестивал на пътуващия театър. При спазените изисквания на Министерство на здравеопазването при 50% от капацитета на залата фестивалът бе открит с пиесата „Разбираш ли ме правилно“ – комедиен моноспектакъл с участието на Георги Мамалев.

На 06-ти октомври пред публика бе представен моноспектакъла с участието на Бойка Велкова „Пътят на Афродита“.

Следващият спектакъл от фестивалната програма бе „Професия лъжец“ – гостува ни Драматичен театър „Стоян Бъчваров“ – гр.Варна, чийто режисьор е Теди Москов.

Квартален театър „Мим – арт“ от гр.София представи една хинотизираща комедия „Семейство под хипноза“ с участието на Христо Гърбов, Красимира Демирова, Николай Гундеров.

ВАРНО С ОРИГИНАЛА



Официалното закриване на фестивала беше с пиесата „Под игото 1894“ на Драматичен театър „Рачо Стоянов“ – Габрово.

През месец октомври бе прожектиран филма „Кино „Милиард“, а филма „Убиец на ловци“ беше отменен.

Във фойето на читалището бяха провеждани демонстрации пред гражданите на Сливница за машинно гласуване, организирани от Централна изборителна комисия.

От 18-и ноември до 22-и декември Читалището организира коледни конкурси за ръчно направена коледна играчка за елха, за ръчно направен коледен сувенир, ръчно направена коледна картичка и ръчно направена сурвачка. Учасвалите деца бяха наградени с грамоти и подаръци.

При закрити врати бяха проведени традиционните коледни концерти на занимаващите се с народни и модерни танци, детска вокална група. Записите от концертите бяха представени в страницата на читалището във фейсбук.

Много от намеренията ни през 2021-а година не бяха осъществени по независещи от нас обстоятелства. Много събития не намериха реализация. Ощетена бе публиката на театралните постановки. Ощетени бяха учениците с планираните събития. Ощетена бе цялата сливнишка общественост от реализацията на очаквани културни събития. Подготвяме се за следващата 2022-а година с надеждата за представяне на нови, още по-интересни събития, с които да зарадваме взискателната сливнишка общественост.

Председател:



/Даниела Спасова/

ВЯРНО С ОРИГИНАЛА